

“120”急救屡陷困境： 高层住宅电梯容不下救命担架 深轿厢电梯可赢得宝贵的抢救时间



很多高层住宅电梯都容不下担架。

记者 徐佳伟 摄

□记者 吴震宁

如今，甬城的高层住宅越建越多，也越建越高，但几乎没人特意去关注过这样一个问题：假如家里有人突发疾病急需送到医院，高层住宅的电梯能否容得下“救命担架”？经过记者连日来的调查走访发现，无论是成熟的住宅小区，还是新开盘的高层住宅，得出的却几乎都是让人震惊的答案——市三区近一月急救出勤2316次，其中竟有25%没法走电梯。

记者了解到，早在2012年8月，住建部与国家质检总局就已经联合发布，并实施了新的《住宅设计规范》，要求12层及以上的住宅，每栋楼设置电梯不应少于两部，而其中就必须有一部电梯能够容纳担架进入。

高层住宅电梯“肚量太小”

2月3日，家住江东某高档住宅小区16楼的王女士父亲因气温骤变，突然昏迷倒地，急需救助。

“120”急救人员赶到后，在用担架抬着王女士的父亲进电梯的时候，无论怎么努力，就是进不去。无奈之下，急救人员只好小心翼翼地把王女士的父亲背下了十几层楼。原本乘电梯不用1分钟的时间，那天急救人员用了将近5分钟，所幸王女士的父亲最终没有什么大碍。

惊吓过后，王女士拿来卷尺量了一下电梯的尺寸，发现宽深仅为130厘米×160厘米。

“几年来，跑了无数的高层住宅，还真的没见到过那种刚好能把担架抬进去的电梯。”市急救中心的担架工周

师傅说。市急救中心医务科王国文科告诉记者，常用的急救担架有硬担架和软担架两种，其中硬担架长190厘米，宽50厘米，软担架虽然可以收缩宽容，但比硬担架还要长。所以一般情况下，如果电梯小了，他们只能把急救对象用皮带固定在软担架上，慢慢抬起担架一头，让担架倾斜着进电梯。但遇到昏迷、骨折、脑溢血这样只能平躺的患者，担架也不能倾斜，只能把病人一层层抬下楼。

而根据该中心通讯调度科王钢科长的统计，从1月17日到2月17日这一个月时间内，该中心在市三区共出勤急救2316次，其中因电梯空间狭小不得不抬着担架走小高层、高层楼梯的579次，已经占到了总出勤率的25%。

买卖房子很少有人关注电梯规格

已经交付使用的楼盘都没有能进担架的担架电梯，那在建和在售的楼盘有没有呢？记者随机咨询了我市一年内开盘的一些有高层住宅的新楼盘的售楼人员，大多没听说过担架电梯。

“你们楼盘是否有担架电梯？”昨天上午，记者来到鄞州某新楼盘售楼现场，一名销售人员说：“大家买房子只

是注重房子的价格、地段、小区配套设施、周边教育设施等，很少涉及电梯这方面的，所以我们也没有太多这方面的资料供您参考。”

不仅如此，采访中很多业主也表示，根本不知道担架电梯这回事。买房的时候，大部分的注意力都集中在户型、地段、价格上面。

住建委建议采用深轿厢或宽轿厢电梯

记者随后从市勘查设计协会施工图审查专委会了解到，新的《住宅设计规范》虽然并未对担架电梯有具体的尺寸要求，而我市也没有对担架电梯制定统一的标准，但市住建委已经及时出台了相关的指导意见，并且我市各大施工图审查企业也基本是按照国家规范和该指导意见在执行的。

“该指导意见建议，高层住宅的设计上优先选用宽深在110厘米×210厘米的深轿厢电梯作为担架电梯，而另一种150厘米×160厘米的宽轿厢电梯也是允许的。”市勘查设

计协会施工图审查专委会专家桑总工程师这样介绍，从去年开始，高层住宅采用深度在210厘米的深轿厢的设计方案已经开始出现，并呈增长趋势。

那么，能不能对担架作些改进呢？譬如软担架之类的。市急救中心医务科王国文科长介绍，目前，我市急救中心采用的担架种类是不止有一种，但在对昏迷、休克等类型的病人进行急救、运送的过程中，硬担架仍然是最适合的选材。“如果高层住宅的担架电梯深度都能达到210厘米以上，那么，就能为挽救病人生命赢得宝贵时间。”

鄞州区2008年交付的某小区电梯
徐佳伟制图

宁波移动全新十好服务 品质优升级

中国移动宁波分公司一直坚持“客户为根，服务为本”的理念，将每一次服务机会、每一项服务环节都当作回报用户的关键时刻，努力打造品质服务。2014年，在前期“移动好服务 十分得满意”系列活动基础上，以“新十好服务”为主线，围绕“全新形象、业务全面、服务升级、资费优化”四个维度，推出新十项服务举措。

全新形象迎4G 国际主流快人一步

■ 网络服务 通话无碍 上网更畅

宁波移动紧跟时代步伐，全力打造4G精品网络。目前已经建成4G基站2500多个，实现市六区、所有县(市)核心城区、部分发达乡镇、杭甬高速宁波段以及溪口风景区、高教园区等2000平方公里区域覆盖，人口覆盖率已超过70%。

2014年将继续扩大4G网络的覆盖区域，人口覆盖率预计超过90%。让市民体验更快、更清晰的震撼，努力将4G“快人一步”转变为“胜人一筹”，推动移动手机网络正式迈入高速时代。

■ 智慧服务 智慧民生 生活顾问

2013年9月，宁波移动发布“智慧民生V2.0版”，囊括公交通、路况通、交警通、医院通、高校通、景点通等20项便民服务，从交通到医疗，从生活到娱乐，实现“一站式本地生活服务”，并以全新的智能手机客户端形式服务广大市民，全方位为市民排忧解难，为宁波智慧城市建设再添新动力。

业务全面更便捷 套餐丰富多选择

■ 终端服务 售后有保障

越来越多用户使用智能手机后，手机售后服务已成为市民关注的焦点，为此宁波移动售后网点遍布全市，提供手机4S贴心维修、免费清洗、100%备机提供、全年免费软件下载、VIP客户维修费用优惠等六项服务保障，让用户购机安心，售后无忧。

■ 流量服务 手机上网全程掌控

俗话说“好马配好鞍”，手机用的舒心自然需要好套餐相伴。宁波移动根据客户需求，在“3元流量加油包”和“手机上网流量套餐”的基础上，又相继推出手机上网伴侣和夜间流量大优惠“随意玩”，组合成流量“四大法宝”，同时提供流量及时提醒，让用户尽情畅游网络世界。

服务升级优体验 精品服务在身边

■ 管家式服务 贴近生活 全面服务

宁波移动全力打造管家式服务，除了170余家自建营业厅、2000余家代理渠道覆盖各县市乡镇外，还在海曙、江东、江北等区域建设社区精品店，提供购机送礼品、充值送流量等服务，倾心打造家门口的营业厅。另外精心打造了由600多名优秀客服经理组成的集团客户服务团队，通过专属服务让服务更加专心和贴心。

■ 互联网服务 随身携带 互联互通

为了满足市民便捷办理业务的需求，宁波移动推出手机营业厅、天猫旗舰店、微信、微博等互联网渠道，不用再跑营业厅、不用拨打10086，业务也能随身随时随地办理。

资费优化惠生活 帮您精打细算

■ 资费服务 资费优化 全面惠民

宁波移动专门为家庭用户推出亲情网服务，只需其中一人支付月费，就可提供最多19人的“无限续杯”式畅打。网内短信免费发、网内电话免费打，三位短号还方便老年人记忆。

在4G流量方面也有较大优惠，浙江移动推出的4G高速流量包内含流量更多、单价更低，30元400MB起步，最高230元10GB，流量包内资费最高降幅达50%，流量包外由1元/MB下降至0.29元/MB，降幅达70%。

同时为了让4G网络使用更安心，对于超流量提供“提醒+封顶”服务。对订购4G套餐的客户，在套餐余量不足、余量用尽、超出套餐流量等重要时点，会向客户发送提醒短信；当套餐外流量或费用达到一定额度时，将暂停数据流量功能，可自行开通或下月自动恢复。业内人士表示，“流量和费用双封顶措施”可有效帮助客户避免高额流量费用损失。

■ 积分服务 缤纷好礼 真情回馈

为回报老客户，宁波移动推出特约商户积分兑换服务，凭手机积分/M值至全地区270余家商户兑换就可抵扣消费，换糕点、换鲜花、换美发、换家政、换电影票，积分越多抵扣越多。还有机场、火车站贵宾通道、百场VIP俱乐部等特色服务，分分有惊喜。

“新十好”服务是2013年“十好”服务的升级和优化，2014年宁波移动将践行“新服务 优品质”承诺，拓宽服务渠道、创新服务模式、提升服务水平，为广大用户营造精彩、优质、便捷、安全的消费环境。